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新东方广州学校泡泡少儿教育 

2017年秋季统测六年级数学试卷 

（时间：60 分钟   总分：100 分） 

一、选择题（每题 2分，共 10分） 

1、合唱队有男生 20人，女生 24人，男生占合唱队总人数的（       ）。 

A.
5

6
         B.

5

11
          C.

6

5
          D.

6

11
   

【解析】分数的意义 

【答案】B 

【失分点】审题不清晰 

2、一杯牛奶，第一次喝了半杯，第二次喝了这杯的
1

3
，两次一共喝了这杯牛奶的（      ）。 

   A.
5

6
             B.

1

3
            C.

2

3
            D.

1

2
  

【解析】分数乘法的应用 

【答案】A 

【失分点】找不准单位“1”，不会转换单位“1” 

3、一个游泳池长 6米，宽 4米，深 2 米，现需在内壁贴瓷砖（包括底面）， 需要(       )平方

米的瓷砖。 

   A.88平方米     B.64平方米       C.80平方米     D.66 平方米 

【解析】长方体的表面积 

【答案】B 

【失分点】未根据实际情况，直接套用表面积公式 

4、把16×（4.5+5）算成16×4.5+5，错误答案比正确答案小（       ）。 

   A.24      B.72            C.80             D.75 

【解析】乘法分配律 

【答案】D 

【失分点】未熟悉乘法分配律、未能灵活运用乘法的意义 

5、在一张纸上画 3条直线，这些直线最多能将这张纸分成(        )个部分。 

   A.2          B.3      C.6           D.7     

【知识点】直线平面切分问题 

【答案】D 

【失分点】未掌握用递推的方法去解决问题 

二、填空题（每题 2分，共 20分） 

6、一个三位数，它同时是 2，3，5的倍数，这个三位数最大是（        ）。 

【解析】数的整除特性 

【答案】990 

【失分点】审题不仔细，对于 2,3,5 的整除特性掌握不到位 

7、一个四位数，千位上是最小的质数，百位上是最小的合数，十位上的数既不是质数也不是合数

的非零自然数，个位上的数是最小的偶数，这个四位数是（         ）。 

【解析】质数与合数，奇数与偶数 

【答案】2410 

【失分点】质数合数，奇数偶数基本概念掌握不透彻 

8、要使
a

5
是假分数，

a

6
是真分数，a可以是（        ）。（a是自然数）。 

【解析】分数的分类 

【答案】5 

【失分点】对于真假分数概念理解不透彻 

9、修路队 8天修完了一条长 3 千米的路，修路队平均每天修（         ）千米。 

【解析】分数的意义 

【答案】
3

8
 

【失分点】对分数的意义掌握不到位 

10、一个半圆的半径是 5厘米，这个半圆的周长是（        ）厘米。 

【解析】半圆的周长 

【答案】25.7 

【失分点】审题不细心，忽略半圆的周长还应加上一条直径 

11、一袋大米 50kg，已经吃了
3

5
，还剩下这袋大米的（         ）。 

【解析】分数乘法的应用 

【答案】
2

5
 

【失分点】审题不仔细，未看清楚是求分率还是求具体量 

12、小明有 30元零花钱，小白比小明多
1

6
，小白有（        ）元钱。 

 【解析】分数乘法的应用。 
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【答案】35 

【失分点】找不准单位“1”，具体量与分率不对应 

13、现规定“※”是一种新的运算。A※B 表示 9A-A×B。那么 12※5=(        )。  

【解析】定义新运算 

【答案】48 

【失分点】未能将具体数值代入到对应字母的位置进行计算 

14、将二进制数( 10110)2改为十进制数是（            ）。 

【解析】进位制 

【答案】22 

【失分点】未掌握通过位值原理将多进制数转化为十进制数的方法、多次方的计算不细心 

15、已知如图，点 D,F分别是△ABC 的中点，△DFC 的面积为 8平方厘米;则四边形 ABDF 的面积

是(       ) 平方厘米。 

 

【解析】等高模型 

【答案】24 

【失分点】观察不细致、未能看到图中两个等高模型；对等高模型不熟练 

三、计算题（共 30分） 

16、直接写出得数（每小题 1分，共 10分） 

3

5
+

12

5
=     0.125 × 0.8 =     

 5

3
×

7

10
=       98 ÷ 0.2 =        12.3 + 87 =  

2

7
−

1

5
=     3.6 ÷ 0.4 =      50 ×

3

4
=          

8

7
−

4

9
−

5

9
 =        

1

9
×

1

9
= 

【解析】分数、小数四则运算 

【答案】
3

5
+

12

5
=3   0.125×0.8=0.1     

 5

3
×

7

10
=

7

6
     98 ÷ 0.2 =490       12.3+87=99.3 

2

7
−

1

5
=

3

35
    3.6 ÷ 0.4 =9       50 ×

3

4
=37

1

2
      

8

7
−

4

9
−

5

9
 =

1

7
        

1

9
×

1

9
=

1

81
 

【失分点】不细心、口算能力不过关 

17、解方程。（每小题 4 分，共 8 分） 

（1）                                 (2)   

【解析】解方程 

【答案】（1） 15x+(x-13)=23           (2)   14(x+
5

7
)=196 

            解：15x+x-13=23               解： x+
5

7
=14 

                     16x=36                    x=14-
5

7
 

                       x=
9

4
                      x=13

2

7
 

【失分点】对解方程的去括号、移项、合并同类型过程不熟练 

18、计算下列各题，能简便的请用简便方法（每小题 4分，共 12 分） 

                                          

 

【解析】乘法分配律、分数裂项 

【答案】（1） （
3

17
+

4

19
）×17×19                     （2）201.7×9+201.7 

              =
3

17
×17×19+

4

19
×17×19                     =201.7×（9+1） 

              =57+68                                  =201.7×10 

              =125                                    =2017 

        （3）
1

2×3
+

1

3×4
+

1

4×5
+

1

5×6
+

1

6×7
+

1

7×8
 

           =
1

2
-

1

3
+

1

3
-

1

4
+

1

4
-

1

5
+

1

5
-

1

6
+

1

6
-

1

7
+

1

7
-

1

8
 

           =
1

2
-

1

8
 

           =
3

8
 

【失分点】乘法分配律、分数裂项掌握不熟练、 

四、解决问题（19-22题每题 5分，23 题 6 分，24、25每题 7分，共 40 分） 

19、甲乙两地相距 500千米，一辆汽车行驶了全程的
2

5
，剩下多少千米？ 

【解析】分数乘法的应用 

【答案】500×（1-
2

5
）=300（千米） 

        答：剩下 300千米。 

【失分点】未看清最后求的是具体量还是分率、具体量与分率没对应 

20、某鞋店进来皮鞋 1200双，第一周卖出了总数的
2

3
，第二周卖出了剩下的

3

4
。还剩下多少双？ 

【解析】分数乘法的应用 

【答案】第一周剩下：1200×（1-
2

3
）=400（双） 

第二周剩下：400×（1-
3

4
）=100（双） 

答：还剩下 100双。 

14(x +
5

7
) = 19615x + (x-13) = 23
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【失分点】找不准单位“1”，不会转换单位“1” 

21、有一个底面积是 300 平方厘米、高 12厘米的长方体，里面盛有 6厘米深的水。现在把一块 

石头完全浸没在水里，水面上升 3 厘米。这块石头的体积是多少立方厘米？ 

【解析】长方体体积、不规则物体体积 

【答案】300×3=900（立方厘米） 

        答：这块石头的体积是 800 立方厘米。 

【失分点】不理解不规则物体的体积等于水面上升的体积 

22、一个圆柱形茶叶盒底面半径是 10 厘米,高是 25 厘米.它的体积是多少立方厘米? 

【解析】圆柱体积 

【答案】V=πr²h=3.14×10²×25=7850（立方厘米） 

        它的体积是 7850 立方厘。 

【失分点】圆柱体积公式不熟练 

 

23、一件商品若按定价出售可获得利润 560 元，若按定价的 80% 出售则亏损 232 元。这件商品

的定价是多少元？  

【解析】经济问题 

【答案】560+232=792（元） 

        1-80%=20% 

        792÷20%=3960（元） 

        答：这件商品的定价是 3960 元。 

【失分点】不清楚利润率的定义 

24、一列火车出发 1 小时后因故停车 0.5 小时，然后以原速的 
3
4 前进，最终到达目的地晚 1.5 小

时．若出发 小时后又前进 90公里因故停车 0.5 小时，然后同样以原速的 
3
4前进，则到达目的地仅

晚 1小时，求整个路程为多少公里？． 

【解析】行程问题 

【答案】解：设列车的速度为 v，可得： 

90 ÷ (
3

4
v) −

90

𝑣
= 0.5 

       
120

𝑣
−

90

𝑣
= 0.5      

v = 60    

设以原速的
3

4
前进的路程是 s，可得： 

s÷(
3

4
𝑣) −

𝑠

𝑣
= 1 

     
4𝑠

3𝑣
−

𝑠

𝑣
= 1 

         
𝑠

3𝑣
= 1 

S=3v 

v+3v=60+60×3=240（公里） 

答：整个路程为 240公里。 

【失分点】找单位“1”有困难、不能灵活运用行程公式 

25、有 A、B、C 三种盐水,按 A 与 B 数量之比为 2:1 混合,得到浓度为 13%的盐水;按 A 与 B 数量之

比为 1:2 混合,得到浓度为 14%的盐水,如果 A,B,C 数量之比为 1:1:3,混合成的盐水浓度为 10.2%,

问盐水 C的浓度是多少? 

【解析】浓度问题 

【答案】根据已知条件“按 A 与 B 数量之比为 2：1 混合，得到的浓度为 13%的盐水；按 A 与 B 的

数量之比为 1：2混合，得到的浓度为 14%的盐水”可知按 A与 B对的数量之比为 1：1混合，得到

盐水浓度为：（14%+13%）÷2=13.5%； 

如果按“A,B,C数量之比为 1:1:3 混合”，这种盐水里 A和 B的数量比为 1：1，可以用 13.5%这样

的盐水与盐水 C按 2：3混合，得到浓度为 10.2%。 

设盐水 C的浓度为 x。 

则： 

      13.5%                             10.2%-x 

                        10.2% 

        x                               13.5%-10.2% 

甲和乙的重量比为（10.2%-x ）：（13.5%-10.2%）=2：3        

解得：x=8%。 

答：盐水 C 的浓度为 8%。 

【失分点】浓度三角不熟练、没法构建方程 

 


